

Mîine, 200 de studenți și studente la startul campionatelor universitare de atletism

150 de atleți și 50 de atlete reprezentînd peste 20 de institute de învățămînt superior din Capitală și provincie și-au cîștigat dreptul de a participa la campionatele universitare de atletism care se vor disputa sîmbătă și duminică pe stadionul Tineretului din Capitală.

Jumătate din participanți reprezintă cel mai puternic centru universitar, cel din București, avantajat și de faptul că lui îi aparține și Institutul de educație fizică și sport, prezent la start cu 40 de atleți și 18 atlete.

Clujul, centru universitar cu tradiții vechi și în sport și Timișoara,

de la care continuăm să așteptăm o mai vieală activitate athletică, sînt celelalte centre universitare care trimit la finale un număr mai mare de concurenți. Lor li se alătură tînarul centru universitar orădean (avantajat de existența unei facultăți de educație fizică în cadrul Institutului pedagogic local) și centrul universitar Iași, încă prezent cu timiditate pe piste de atletism.

În orice caz cifrele înscrise mai sus dovedesc și caracterul reprezentativ al campionatelor universitare de atletism care vor și pot să devină o competiție de primă mărime.

LA SNAGOV, ÎN AJUN DE ÎNTRECERI

Ostenit pară de cură, cîte un schif mai popoșește sub umbra răcoroasă a sălcilor. O clipă doar, apoi se a-vîntă din nou pe luciul apei, în ultimul finis, în ultimele pregătiri dinaintea marii competiții: „Concursul Prietenia”. Întrecerea re-ounește, astăzi, la primul ei start cei mai buni canotori juniori din R. D. Germană, Cehoslovacia, U.R.S.S., Polonia, Bulgaria, Ungaria și România. Iar „seriile”, care încep de la ora 9, programează în ordine curse de 4+1, 2 f.c., simplu, 2+1, 4 f.c., 2 vîșle și 8+1.

Așadar, din nou pe lacul Snagov, un concurs de amploare, un excelent criteriu de verificare a pregătirii competiționale a tinerilor canotori, în vederea marilor confruntări internaționale din anul viitor. Jucur Olimpice, campioni mondiale și europ. Două cuvinte

din agenda zilei de ieri a concursului: la ora 12, la baza nouă, specialiștii s-au reîntîlnit la obișnuita ședință tehnică, premergătoare întrecerilor. După-amiază, către ora 18, s-au adunat sportivii spre a participa la deschiderea oficială a concursului „Prietenia”.

DE CE „TRANSFER” DE ANTRENORI?

Nu o dată, prin importante documente și legături interioare ale mișcării sportive, a fost subliniat rolul însemnat, deseori hotărîtor al cadrelor tehnice în selecționarea și pregătirea sportivilor frunți, în creșterea performanțelor pe măsura cerințelor și condițiilor actuale.

Pentru această este, desigur, nevoie — poate în primul rînd — de multă pricepere, de pasiune. Firești și salutare ni se par, de aceea, în acest sens preocupările de esență ale organelor sportive pentru a asigura, în colaborare cu alți factori, posibilități de îmbunătățire și perfecționare a pregătirii cadrelor tehnice, cu deosebire a antrenorilor.

Ca în oricare alt domeniu de activitate, în mișcarea sportivă talentul, competența, pasiunea, dorința de a face un lucru bun, durabil și de valoare, au însă nevoie de o anumită condiție a exprimării și aceasta este stabilitatea muncii, indiferent de treptele organizatorice și de instruire la care ne-am referit.

Nu mai așa pot fi valorificate eficient calitățile cadrelor tehnice, nu mai așa se poate realiza perspectiva în munca de selecție și de pregătire, începînd chiar cu copiii și juniorii.

Și, totuși, la finele fiecărui sezon competițional — în ultima vreme, adesea și pe parcursul acestuia — apare un ciudat, de neînțeles „bulletin” al transferărilor de antrenori (nu numai la fotbal!). Un cadru tehnic sau altul, pînă mai ieri adulat, e pus în situația să-și facă valizele, să plece în alt oraș, în căutarea unei alte echipe. Ce se întâmplă cu experiența acumulată pînă atunci, cu planul de pregătire în perspectivă? Noul venit o ia de la început, pînă cînd, mai de vreme sau mai tîrziu, mai rar din motive serioase și cel mai adesea din cauza unui meci pierdut (!?), i se aduce înlocuitorul!

Fenomenul nu este, desigur, general, el reflectă cazuri particulare, destule însă pentru a arăta că ceva nu este în regulă și pentru a cere intervenții prompte, dar înainte de toate o altă înțelegere a lucrurilor.

Printre altele reglementări importante, C.N.E.F.S. a adoptat și introdus sistemul contractului reciproc dintre cluburi și antrenori, în baza cărora sînt stabilite drepturi și obligații și care împiedică astfel orice greșeli, orice abuzuri.

„Transferările” de antrenori continuă însă, cu toate implicațiile și efectele lor negative în procesul de instruire, dar și în consolidarea unei atmosfere bune, de care este alta nevoie în viața oricărei echipe, a oricărui lot.

Explicația este simplă: fie din comoditate sau ignoranță, fie din scopuri factive (!), alți unele cluburi, cît și unii antrenori, nu au trecut nici acum la întocmirea și încheierea contractelor, deși această sarcină prezintă un precis act normativ de muncă și poartă girul forului suprem al mișcării sportive.

Va fi nevoie, dacă lucrurile continuă să se treacă la sancțiuni. Dar, poate că cei în cauză vor înțelege în tre timp că stabilitatea cadrelor tehnice determină în bună măsură conținutul și valoarea muncii lor.

Ce-ar fi să ne reamintim, de exemplu, că echipele frunțose de rugby, polo, atletism, volei, fotbal, din cadrul diferitelor cluburi, sînt pregătite de 10—15 ani de aceiași antrenori? Sau, sînt oare înfrîmptătoare rezultatele unor antrenori, cum ar fi cei de la loturile republicane de lupte, handbal, caiac-canoe, box, scrimă, unele probe atletice, unele probe de tir etc., care de ani de zile — poate tocmai de aceea — colecționează în permanență cu elevii lor zeci de medalii la marile confruntări sportive internaționale!

Dacă și aici ar fi existat un „bulletin” de transferări ale cadrelor tehnice, poate că atunci...

Silviu FLORESCU

O ACȚIUNE CE SE BUCURĂ DE O LARGĂ POPULARITATE

RAID-ANCHETĂ PRIN CÎTEVA ȘTRANDURI ALE CAPITALULUI



Lansarea acțiunii „Delfin '70” a găsit o largă aderență în rîndul copiilor și părinților. Practicarea natației, a acestui sport dător de sănătate și robustețe, se cerea revalorificată și ridicată la importanța cuvenită. Inițiativa, aparținînd Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Ministerului Învățămîntului și C.N.E.F.S., are la bază o idee valoroasă menită să generalizeze experiența pozitivă din numeroase alte țări în acest domeniu.

Ce s-a făcut? Cum au fost primii copii? Ce măsuri s-au luat pentru ca totul să meargă bine de la început? — cam acestea au fost întrebările la care redactorii noștri au vrut să afle răspuns în cursul vizitei făcute la cîteva din strandurile Capitalei.

LA PALATUL PIONIERILOR, CERERI SPORTIVE; LA VULCÂN, NEPĂSAREA ÎNVINSĂ

Palatul pionierilor... Și la elegantul strand din soseaua Cotroceniilor, aceeași animație estivală. „Cravatele roșii” îndrăgesc necusp de mult natația pe care — în zilele acesteia de caniculă — o preferă atletismului, tirului, gimnasticii și chiar jocurilor sportive. Tocmai de aceea, „Del-

fin '70” a debutat mai mult decît satisfăcător. Lucrul acesta ține să-l confirme prof.

Raid-anchetă realizat de Tiberiu STAMA, Emanuel FANTĂNEANU și Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Servit de Voinea — cu o minge-gol — Dumitriu III a șutat plasat și puternic, răpindu-i orice speranță lui Ștefănescu. Fază din meciul Steaua—Farul (scor 1—3) Foto: V. BAGEAC

DUPĂ ETAPA DE MIERCURI

Campionatul își păstrează „secretele”

De la reluarea campionatului, aproape fiecare etapă a fost considerată DECISIVĂ pentru soarta acestei pasionante întreceri, atât în zona ei superioară, unde strălucește titlul de campion, cît și la periferia ei, unde, de fleacare dată, lupta are un caracter și mai dramatic, prin deznodămîntul ei amar.

Și, totuși, se poate spune că etapa de miercuri a mai răpîdit ceva din misterul care înconjoară acest pasionant final de campionat. Dacă n-a destrămat toate vîlurile, aceasta este, însă, în favoarea competiției, care își păstrează astfel secretele, pînă în ultima clipă. Ce este clar, în urma etapei de acum două zile? În primul rînd, faptul că

la lupta pentru titlu, la acest sprint final cum s-ar spune, iau parte acum numai două echipe, și nu trei, cum s-ar fi întîmplat, dacă unul dintre pretendenți n-ar fi fost făcut K.O., într-un meci ale cărui puncte — probabil — le și contabilizase. Este vorba de Steaua, adică tocmai de echipa care, prin ultimele ei evoluții și prin programul de desfășurare a ultimelor trei etape (două

Jack BERARIU

(Continuare în pag. a 3-a)

Boxeri români invitați în R. D. Germană

Între 5 și 9 august clubul sportiv Chemmie Halle din R. D. Germană, organizează un mare turneu internațional de box, la care au fost invitați și pugiliștii români: Vasile Drăgan, Constantin Gruescu, Ion Magery, Antoniu Vasile, Ion Hodoșan, Horst Stumpf, Petre Cimpeanu și Ilie Dascălu.

Federația noastră studiază posibilitatea de a răspunde afirmativ invitației clubului Chemmie Halle.

„CRITERIUL TINERETULUI” LA BOX

Între 25 și 29 august va avea loc la Ploiești a patra ediție a Criteriului tineretului la box. Anul acesta competiția este subordonată pregătirii și selecției pugiliștilor români pentru C.E. de tineret din Ungaria. Vor participa boxeri născuți în anii 1950—51, cîte 4 pentru fiecare categorie de greutate.

Metalul București — C. F. R. Timișoara în finala campionatului republican de juniori

METALUL BUCUREȘTI și C.F.R. TIMIȘOARA — cîștigătorii semifinalelor disputate la Rm. Vlcea — se vor întîlni duminică în finala campionatului republican al juniorilor și școlărilor, în deschiderea la meciul Dinamo București — Politehnica Iași.

Metalul București a învins în semifinală pe Universitatea Cluj — campioana de anul trecut — cu 1—0; C.F.R. Timișoara a terminat la egalitate (2—2) cu formația Steaua „Centrul 23 August”, dar beneficiînd de un raport de corenere favorabil (3—1) a obținut dreptul de a juca în finală.

UNIVERSIADA DE LA TORINO

VERITABILĂ OLIMPIADĂ A STUDENȚILOR SPORTIVI

- Strămutată de la Lisabona la Torino, întrecerea contează pe aproape 5000 de sportivi din 63 de țări.
- Printre cei 103 membri ai delegației României — numeroși recordmani și campioni naționali.
- Pregătiri intense pe toate planurile

intervi cu prof. TITUS DEAC — șeful comisiei sport a U.A.S.R.

Printre marile competiții sportive internaționale ale anului Jocurile Mondiale de la UNIVERSIADA. Cea veritabilă

— la loc de frunte — se află iale ale F.I.S.U., pe scurt — de a VI-a ediție a acestei Olimpiade a sportivilor studenți, se desfășoară între 26 august și 6 septembrie, în orașul italian Torino. După cum ne informează comitetul de organizare, la Universiada '70 și-au anunțat participarea aproximativ 5000 de sportivi, reprezentînd 63 de țări de pe toate cele 5 continente. Cunoscut fiind faptul că printre sportivii universitari se află mari personalități, performeri de seamă în diferite discipline, se așteaptă ca dispu-

tele să ocazioneze întreceri de mare spectacol, rezultate de valoare mondială.

La această întîlnire de amploare va fi prezentă și reprezentativa sportivă studentescă a țării noastre. Participarea echipei României la Universiada '70, pregătirea efectivă, importanța acordată acestei întreceri și amănunte privind competiția — iată cîteva dintre subiectele pe care le-am abordat în discuția cu prof. TITUS DEAC, șeful Comisiei sportive a U.A.S.R. Fostul atlet frunțos este și membru al Comisiei Interna-

ționale de Control a F.I.S.U. — ce va funcționa la Torino — astfel înînt deține multiple informații despre modul cum va fi organizată Universiada.

— A VI-a ediție a Universiadei de vară trebuia, după cîte știm, să se desfășoare anul trecut la Lisabona. Am înțeles faptul că organizatorii portughezi au renunțat în ultimul moment și că astfel întrecer-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 4-a)

Ion Corneanu antrenează în S. U. A.

La solicitarea federației de specialitate din S.U.A., antrenorul emerit ION CORNEANU a plecat de la Edmonton, unde s-au desfășurat campionatele mondiale de lupte, direct la Universitatea din Portland, unde va preda lecții teoretice și practice de lupte greco-romane. În continuare va îndruma luptătorii din Chicago și Washington.

FLORI ȘI MEDALII LA AEROPORTUL OTOPENI

Aseară au sosit luptătorii români de la „mondialele” din Canada

Anunțată, conform orarului obișnuit pentru ora 17, pasărea de ojele care aducea luptătorii români plecați dincolo de Atlantic, în Canada, pentru a susține confruntările campionatelor mondiale la „greco-romane” și „libere”, a sîrărit pe pista aeroportului internațional București—Otopeni cu o întîrziere de peste trei ore. Deci, cînd înserarea se așternea peste „îlmiile” kilometrice de beton ale noului aeroport, coporul treptele avionului merituosii luptători ro-

mâni care au reușit ca de la cea mai mare competiție a anului să se întoarcă cu o medalie de aur obținută de GHEORGHE BERCEANU, una de argint — SIMION POPESCU și două de bronz — NICOLAE MARTINESCU și VASILE IORGA.

Conducătorii al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, numeroși sportivi și pasionați susținători ai luptelor au așteptat cu răbdare, păstrînd cît mai prozapele buchetelor de flori pentru

a le înmîna medaliilor. Cum era și firesc ne-am grăbit să le adresăm protocolara întrebare: Cum a fost? Primul de la care am solicitat răspunsul a fost, se înțelege, campionul mondial Gheorghe Berceanu, cel care a reușit unica performanță din sportul luptelor românești — cucerirea pentru a doua oară — consecutiv — a titlului de campion al lumii: „Am avut mari emoții, mai înții, pentru că doream neapărat de mult să realizez ceea ce nu a reușit nîl unul dintre sportivii români care au cucerit lauri la marile confruntări internaționale. Și anume, să obțin cel de-al doilea titlu mondial. Apoi, pentru că printre adversarii pe care trebuia să-i înfrîm se numărau doi redubiții sportivi, sovieticii Vladimir Zubkov și sud-coreeanul Soung Hya Bong”. Simion Popescu așezînd la vorbă, ca de obicei, ne-a mărturisit că „întrecerile au fost foarte dificile dar, cît mai mult atenție, puteam să reintru în posesia titlului pe care l-am encușit anul trecut la Mar del Plata”.

În sfîrșit, președintele Federației române de lupte toroșului Alexandru Crăciunescu, conducătorul delegației ne declară: „A fost greu, mult mai greu decît ne așteptam. După aprecierile unanime, ediția mondială din Canada a fost la fel de dificilă ca Jocurile Olimpice din Mexic. Deși rezultatele sînt bune, eu mai mult șansă am fi reușit să ne înapoiem și cu alte medalii”.

Cosin CHIRIAC



La cîteva minute de la sosire...

Foto: T. MACARSCHI

SCOALA STADIONULUI

SEMICENTENARUL CLUBULUI UNIVERSITAR MEDICINA

„CUPA CAROL DAVILA” LA A XIV-a EDITIE

Anul acesta se implinesc 50 de ani de la infiintarea primului Club universitar bucurestean...

Cupa a primit numele ctitorului invatamintului medical si farmaceutic bucurestean, cunoscutul doctor Carol Davila...

Sigur, la o asemenea competitie nu performantele sportive au insemnatate. De altfel, cei ce au inilat-o nici nu si-au propus asa ceva.

crea oameni vigurosi, care, prin exemplul lor, sa dovedeasca ca, desi scurgerea mileniilor si-a pus amprenta...

„Cupa ucenicului”, prin aditionare de puncte, a revenit coop. Avintul Imbracamintea.

„CUPA UCENICULUI”

Devenita traditionala „Cupa Ucenicului” ocupa un spatiu mare in preocuparile conducerii de resort a UCECOM-ului...

2. Metalocasnica; 3. Arta Imbracamintei. VOLEI, fete: 1. Avintul Imbracamintea...

Dar, chiar daca performantele sportive, asa cum am mai spus, nu s-au ridicat la un nivel deosebit...

Intreacarile continua. Dan VIAD

Promovate in divizia nationala scolara

O disputa apriga au sustinut formatiile de elevi voleibalisti in vederea promovarii in divizia nationala scolara.

Liceul pedagogic Galati, Liceul nr. 1 Lugoj, Liceul din Nadlac, Scoala sportiva Miercurea Ciuc...

Alaturi de acestea, au mai castigat dreptul de a activa in divizia scolarii si juniorilor tinerele volebaliste de la Farul Constanta.

Adresam felicitari componentilor noilor promovate, precum si entuziasrilor profesori si antrenori care le-au pregatit, urandu-le, totodata, succes in aceasta competitie de anvergură.

MUȘTELE MEXICANE

Sint la Mangalia, sub un soare torid, alerg după „Sportul”; așezară văzută și eu la Eforie „Barul Acapulco” și am strigat și eu ca nea Jenică Barbu: „Vreau la Mamaia!”...

un pustiu, o prostie. De ce? De ce, maestrilor ai culturii? Parca știe eu de ce, dacă mă uit mai departe de București, spre Curtici... Dar tac.

noastre de fotbal de parcă ar fi cărțile confratrilor noștri, la ora dulce a închiderii, acolo, la Casa Scriitorilor: toate nu fac nici două parrale... Cea mai bună echipă — am eu impresia — rămâne tot cea a „Sctell tineretului”, de pe vremuri: Cu Fănuș și Băleșu pe post de Beckenbauer — Overath, cu Mazilu pe stînga, iar eu — rezervă gen Dobrin!



nuvelă de valoarea Steagu-lui cu Crisul, o poezie nu mai bună decât... Să am eu ația bani cite versuri nu ajung să-mi spună cite mi-a spus Pircălab, duminică, într-unul din cele mai bune meciuri ale vieții sale de poet atît de contradictoriu!

Dar, lăstind glumele — cine-i acest Caval? Cine-i Otto Dembrowschi? Dar acest Cheran? Dar acest Gocjocar — care, dacă nu va deveni crainic, s-ar putea să-și depășească tizul la care ținem pe vremuri atît de mult, deși știm că nu e de valoarea lui Băcut? Cine-a toți acești băieți care nu apar la televizor decât cînd se îndură norocul de el? Se termină campionatul, la orizont e balaurul din Olanda, dar faceți un bilanț și socotiți de cite ori într-un an au apărut pe micul ecran Jui, Poli, Argeșul, A.S.A. asta care luptă atît de inuțil și deci cu atît mai frumos, precum spune poetul francez — de cite ori a apărut U.T.A., care numai a bătrînă doamnă nu seamănă? Ce știm noi despre fotbalul românesc — dacă lăsam deoparte muștele mexicane care roiesc bezmetice în jurul trupului său? Nu știm mal nimic, și destina, ca să ne pedesească, ne trimite peste noapte spectrul lui Feje-noord...

BELPEGOR

ASTĂZI, START ÎN „CUPA MUNTILOR” LA ORIENTARE TURISTICĂ

GABANA MUNTELE ROSU, 16 (prin telefon de la trimisul nostru). — Încă de miercuri seara, participanții la concursul internațional de orientare turistică „Cupa Munților”, au sosit la cabana

Muntele Roșu, pitoresc așezat în masivul Ciucas la o altitudine de peste 1200 de m. Jot dimineața a avut loc festivitatea de deschidere a concursului și înălțarea drapelului de către distigătorii

ediției de anul trecut, maghiarii Vajda Geza și Ianoș Söter. După festivitate, cei peste 100 de sportivi au parcurs traseul de probă. În programul zilei mai figurează tragera la sorți, excursii, iar seara ședința tehnică urmată de proiectii de diapozitive cu priveliști din Ciucas.

Organizarea excelentă, deosebita ospitalitate a personalului a determinat aici o atmosferă, caldă, entuziastă și frumoasă, în deplină armonie cu vremea.

Vineri (N. R. azi) dimineața, la ora 6, are loc plecarea primilor concurenți în probele individuale.

Horia ALEXANDRESCU

PANORAMIC SPORTIV INTERN

C anticula teribilă a acestui iulie dezlănțuit a coborît, parcă toată, în finalul campionatului de fotbal. Vreo cinci echipe, de la polurile opuse ale clasamentului, fierb în cazanul cu smoală al incertitudinilor.

sării și a automulțumirii, mușgaiul spiritului mercanțil, în a cărei împărăție fiecare pas și fiecare mișcare este evaluată în bani. Paradoxal, dar sportului studențesc îi lipsește pastuna și entuziasmul, adică tocmai acele virtuți proprii vârstei sale.

De aceea, a aștepta prea multe de la aceste campionate ar însemna să ne facem iluzii. La sfinți, ele vor fi comparate cu cele de anul trecut și... se vor ciocni halbele de bere.

„Regata Prieteniei” — o competiție internațională de schif rezervată juniorilor ramei și a vîslilor din țările socialiste — domină scena de apă a Snagovului. Competiția are în spate tradiția a trei ediții, care i-au demonstrat din plin utilitatea.

Pină acum bilanțul nostru este modest (un loc III anul trecut) și poate de aceea ambițiile sint ca niciodată mai mari. Este evident în canotajul academic românesc succesele viitoare despind de felul cum se va lucra cu juniorii. De-o vreme încoace această muncă pare că a pornit pe o pistă bună.

Al 47-lea derby de trap, programat duminică, este cea mai importantă alergare a trapezului românesc. Cu siguranță că mii de amatori ai acestui sport vor fi prezenți în jurul pistei de alergare.

Valeriu CHIOSE

EX-TERRA '70

Anul acesta, tradiționalul concurs „Ex-Terra '70”, adresat micilor sportivi modelisti, se desfășoară în faza finală pe țara, la București în zilele de 1, 8 și 15 august.

Jurii „Ex-Terra '70” mai primesc, în mod excepțional, pină la data de 20 iulie, lucrări preluate: aeromodelul ACROBAT, aeromodelul SPRINT, rachetoplanul DELTA, robotul XY-001 și vehiculul cu pernă de aer VIFOR.

TEATRUL BULANDRA

PREZINTĂ AZI, 17 IULIE, ORA 20.30 LA TEATRUL DE VARĂ „23 AUGUST” Marele succes al stagiunii PURICELE IN URECHE comedie de GEORGES FEYDEAU Biletete se vind zilnic între orele 10-13 și 17-20 la casa teatrului din b-dul Șchitu Măgureanu nr. 17, Podul Izvor (tel. 14.60.60), iar în ziua spectacolului și la casete teatrului de vară.



Faceți o sarbatoare din concediul dv. pe litoral alegendând modele noi și elegante de confecții pentru plajă!

LA PALATUL PIONIERILOR, CERERI SPORITE; LA VULCAN, NEPĂSAREA ÎNVINSĂ

(Urmare din pag. 1)

Constantin Turcas, responsabilul coordonator al centrului de inițiere de la Palat. „Sintem mulțumiți de felul cum s-a desfășurat activitatea primet serii. La cursuri au participat peste 500 de pionieri și școlari, cu alte cuvinte un număr aproape de capacitatea maximă a bazinelor. Frecvența a fost bună, în ciuda unor zile nu prea ademenitoare, cu cer mohorosi și chiar cu ploaie. De asemenea, capacitatea micilor cursanți de a asimila lecțiile preluate ne-a surprins plăcut. Asta a facilitat învățarea într-un timp record a noțiunilor strict de din nautică. Am avut primet inscriși primei serii elevi și pionieri din aproape toate sectoarele Capitalei, ceea ce dovedește că „Delfin 70” se bucură în unanimitate de interes și prețuire. De altfel, în afara cursurilor care se desfășoară numai după-amiaza, la strand pot fi întâlniți foarte mulți amatori de inot — dintre cei ce s-au inițiat în anii precedenți — care, dimineața, activează în cadrul taberelor de curte organizate de clubul

sportiv Culezătorii și de Consiliul municipal al organizației pionierilor. Sigur, alături de celelate forme de angrenare în sport, nautica este și ea prezentă, și încă pe primele locuri”. De la același interlocutor am aflat că cererile pentru seria a II-a a cursului de inițiere au fost și mai mari. Impreună cu prof. Șt. Negoită, cu ceilalți profesori-instruc-torii încadrați la aceste cursuri, centrul de la Palat reușește să facă față cu brio acestei adevărate avalanșe de cereri. Asta înseamnă că „Delfin 70” se va bucura în continuare de un frumos succes de participare.

In apropiere, la stadionul uzinelor Vulcan, un alt strand pentru inițiere. Două bazine-liliput reușesc (totuși) să găzduiască circa 300 de cursanți zilnic. Sint elevii și pionierii din scollie generale ale sectorului 8. Doi antrenori inimoși au reușit să facă acolo o treabă dintr-tele cele mai lăudabile. Sublinierea este necesară, știut fiind că la „Vulcan” strandul s-a aflat în inactivitate ani de-a rândul.

Intr-o lună mai mulți cursanți decit într-un an!

In dimineața vizitei noastre la strandul Școlii sportive nr. 2, în cele patru bazine lecțiile de inot se desfășurau din plin.

De puțină vreme cel de-al II-lea ciclu de lecții s-a încheiat, copiii veniți aici pentru a pătrunde tainele nauticii obținând... diploma de absolvire. De la deschiderea cursurilor, făcută acum mai bine de o lună, și pină în prezent, s-au împletit cu apa 1216 elevi, cifră surprinzătoare anilor trecuți, dacă ne gândim că în cel mai bun an pină la 1 septembrie frecventaseră cursurile abia 1050 elevi. Acțiunea „Delfin 70” se desfășoară, asadar, sub excelente auspicii.

Ce condiții oferă această bază sportivă solicitanților? Dintre cele mai bune. Activitatea propriu-zisă are loc în patru bazine, a căror apă este mereu improprietată. Instalatiile de încălzire — pentru care Federația de nautică a alocat suma de 50.000 lei — este aproape gata. Să așteptăm doar venirea unui instalator de la I.D.G.B. pentru a monta regulatorul la cazan. Dar acesta a întârziat și apară, desi există și un ordin expres al tov. Director general Ștefan Rădulescu. Operația de montare ne-

cesită — să zicem — citeva ore. Atunci de ce a trebuit să treacă atitea zile? Discuțăm cu prof. Alexandru Satmari, coordonatorul activităților tehnice. — În ce măsură a fost realizat procesul de învățare? — Într-o proporție de 70 la sută. Diferența se datorează unor cauze obiective: frica de apă la unii copii, frecvența neregulată a allora.

— Un ciclu de lecții se desfășoară timp de două săptămîni, cite două ore zilnic. Este de ajuns? — În prima săptămîni se face inițierea, obișnuirea cu apa și învățarea mișcărilor de inot, pentru ca în a doua să se realizeze automatizarea acestora. Două săptămîni sint, totuși, insuficiente, pentru că elevii nu reușesc să capete încredere deplină în forțele sale. După părerea mea ar trebui ca lecțiile să se desfășoare pe o perioadă de 3 săptămîni.

— Ce părere aveți despre acțiunea Delfin 70? — Excelentă. Inotul contribuie din plin la dezvoltarea armonioasă a organismului. Și lucrul acesta trebuie făcut încă din primii ani ai vieții. Acesta ar fi un aspect. Mal este unul și nu lipsit de importanță. Printre copiii care frecventează cursurile avem posibilitatea să descoperim și elemente talentate pentru sportul de performanță.

La Strandul Școlii sportive nr. 2 activitatea se desfășoară din plin, rezultatele fiind — după cum ne-am putut da seama — dintre cele mai bune.

10000 DE... DELFINI!

La Strandul Tineretului din Capitală — unul dintre complexele sportive de o rezistibilă atracție — „Delfin 70” este în plină desfășurare. Un sport, poate cel mai complet sport din cite există, inotul, tînde să devină o deprindere care să nu fie străină nici unui copil.

care instructor se prezintă, cu grupa ce i-a fost încredințată, în fața profesorului metodist pentru verificarea cunoștințelor însușite de elevi. Tot cu această ocazie, părinții micilor inotători sint invitați la tribunele din vecinătatea bazinelor pentru a vedea cum copiii lor au învățat să înnoie, au învățat să lubească apa, au învățat să facă mai multe ture de bazin.

In ziua cînd ne-am petrecut citeva ceasuri în preajma elevilor profesoarei Virginia Comodăzinschi, am intrat în posesia unor prețioase informații, toate de natură să ne bucure. Dan Moraru, elev la Școala generală nr. 173, nu numai că nu știa să înnoie cu două săptămîni în urmă, dar se temea, realmente, de apă. „Acum — ne spune profesoara — el a deprins bine citeva stiluri de inot și nu îi este frică să intre și în bazinele mare”. Din grupa aceluiași profesoare, au devenit buni inotători și Sorin

Cernatschi de la Școala generală nr. 166, Andrei Radu de la Liceul nr. 32 și alții. Ceilalți instructori — firește, nu vom putea aminti numele tuturor — se preocupă la fel de atenți de elevii lor: Coca Stăpînolu, Sofia Petruțiu, Dan Sprincenă, Nestor Covaci și Elena Covaciu.

La sfîrșitul stagiunii, trupurile copiilor sint mai vințuroase, plelea mai bronzată, mersul mai drept, iar curajul mai mare. În ultimă instanță, ei sint mai sănătoși și vor deveni și mai sănătoși pe măsură ce vor practica, în continuare, inotul. Toate acestea ne sint confirmate de doctorul Nicolae Știrbu, prezent de dimineață pină seara printre micii inotători. „Sănătatea și se îmbunătățește de la o zi la alta, starea de spirit te este din ce în ce mai bună”.

Hotărît lucru. Inițiativa „Delfin 70” este demnă de totă lauda!”

FOOTBALL

Scrisoare de la Tache Macri



Tache Macri văzut de Al. Clenciu.

Cind te oprești în poarta Centrului Federal „Luigi Rildolf” din Covarcano-Firenza și privești în jur ai impresia că ai pășit într-un paradis al fotbalistilor.

Vai, însă, fotbalistii care intră în acest paradis amăgitor. După câteva zile și antrenamente se conving că antrenorul e un drac care chinuie într-un iad din care nu pot scăpa.

Mă aflu de zece zile în Covarcano, la cursul de perfecționare al antrenorilor profesioniști. Examenele de absolvire au loc la sfârșitul lunii iulie și începutul lunii august.

Interesant modul în care se desfășoară orele la prof. Ferrari, unul din cei mai mari fotbalisti ai Italiei. După ce se tratează o problemă timp de două ore, se trag la sorți cei ce vor exemplifica și demonstra cu exerciții, a doua zi, cele discutate.

Pentru problema „driblingul în fotbal” a fost invitat Amario. Mi-am spus-o în capitol precedent, că și acesta, oricum, merite mai mari în această competiție decât formația uruguayana.

Interesant modul în care se desfășoară orele la prof. Ferrari, unul din cei mai mari fotbalisti ai Italiei. După ce se tratează o problemă timp de două ore, se trag la sorți cei ce vor exemplifica și demonstra cu exerciții, a doua zi, cele discutate.

Pentru problema „driblingul în fotbal” a fost invitat Amario. Mi-am spus-o în capitol precedent, că și acesta, oricum, merite mai mari în această competiție decât formația uruguayana.

Interesant modul în care se desfășoară orele la prof. Ferrari, unul din cei mai mari fotbalisti ai Italiei. După ce se tratează o problemă timp de două ore, se trag la sorți cei ce vor exemplifica și demonstra cu exerciții, a doua zi, cele discutate.

Pentru problema „driblingul în fotbal” a fost invitat Amario. Mi-am spus-o în capitol precedent, că și acesta, oricum, merite mai mari în această competiție decât formația uruguayana.

Interesant modul în care se desfășoară orele la prof. Ferrari, unul din cei mai mari fotbalisti ai Italiei. După ce se tratează o problemă timp de două ore, se trag la sorți cei ce vor exemplifica și demonstra cu exerciții, a doua zi, cele discutate.

CAMPIONATUL ÎȘI PĂSTREAZĂ „SECRETELE”

meiuri „acesta” se aduna contra-candidata U.T.A.-ei la titlu. Dar lăsa că Farul, evoluind în maniera unei mari echipe, a pus capăt speranțelor fotbalistilor de la Steaua.

Fără să fi jucat (aceasta a fost, se pare, un avantaj!), Rapid ar reîntra în luptă, prin dispariția, fără prejudiciu pentru bucureșteni, a meciului în minus pe care îl avea U.T.A. O simțim amăgitoare? O posibilitate reală? Să vedem ce vor „spune” ultimele două etape.

veni, dar pot să nu vină, îndepărtate de un sut — de pildă — al lui Dobrin. Situația acestor două echipe este, totuși, de învidiat, pe lângă cea în care se află Politehnica și, mai ales, Crișul.

Campionatul echipelor de tineret — rezerve

Table with 10 columns: Club, Pld., M., G., P., Pkt., etc. Lists clubs like Din. Bacău, U. U. Cluj, Din. Bac., etc.

REVALORIZAREA OFENSIVEI

In jocul contemporan, construcția tactică începe de obicei de la consolidarea apărării. O dată apărarea asigurată, pasul următor este construirea atacului.

Norocul e în minile lui Ion Pircălăb

Azi, tragerea la sorți a premiilor concursului „El Mondial '70”

După cum am mai amintit, astăzi, la orele 19.30, imediat după tragerea Lotu, în sala clubului Finanze Bănci din București, va avea loc tragerea la sorți a premiilor cu care a fost dotat concursul „El Mondial '70”.

FARUL-RAPID, ÎN NOCTURNĂ

În deschidere, o partidă între două echipe feminine: selecționata Mediasului va fi înfrântă pe cea a Aradului.

GOLUL ETAPEI!

Miercuri, în afară de victoriile și înfrîngerile — fiindcă etapa se înserează printre puținele în care nu s-a înregistrat nici un scor egal — statisticianii, nu sunt de loc puțin (la noi, cișva studenți la Științe economice fac calcule pe seama calcule, apăsându-l pe calculatorul său).

Ediția a II-a a turneului balcanic de fotbal tătuc

Intre 19 și 27 Iulie, la Bușteni, va se desfășura ediția a II-a a turneului balcanic de fotbal pentru echipele de surdo-muși. La actuala ediție vor participa selecționatele Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României.

DESCRIBE CELELALTE 12...

cu un deosebit curaj, partida cu vicecampiona mondială de la Londra, Mehterli și alții, cele două rezultate de egalitate obținute de selecționata israelului, care se vedează într-un real progres.

LA TOA — PRONOSPORT

După Pronoexpress și Loto, de duminică 19 Iulie a.c. se vor introduce și la Pronosport biletele de participare fracționare.

Advertisement for 'FIRE * CERE * CERE * CERE' featuring a large number '15' and other promotional text.

Advertisement for 'FIRE * CERE * CERE * CERE' featuring a large number '15' and other promotional text.

Advertisement for 'FIRE * CERE * CERE * CERE' featuring a large number '15' and other promotional text.

România surclasează Olanda cu 5-1!

TETOVO, 16 (prin telefon, de la trimitul nostru special).

doi, au fost inaugurate în localitate — un frumos oraș, situat la 42 de kilometri de Skopje — întrecerile grupei C a campionatului european universitar de fotbal, deschis aici de partida dintre reprezentativele României și Olandei.

Înainte de a furniza câteva amănunte de la această confruntare, trebuie să menționăm că „europenele“ studențești sunt programate în trei grupe (la Bitola, Skopje și Tetovo), cu participarea a numai 10 echipe — Spania, U.R.S.S., R.F. a Germaniei; Iugoslavia, Belgia, Franța, Anglia; România, Olanda, Cehoslovacia — prezență diminuată prin abandonurile, de

ultimă oră, ale Italiei și Albaniei.

Joi seara, la capătul unui meci plăcut, arbitrat de englezul Jack Taylor, „cavalier al fluiereiului“ prezent la „El Mundial“, selecționata României a surclasat — cu 5-1 (3-0) — echipa similară a Olandei, prin golurile realizate de Taralungă (min. 25), Barbu (min. 38), Adam (min. 40 și 71, din 11 m), Uifăleanu (min. 68).

Formația condusă de profesorul Roșculeț a avut următoarea alcătuire: Moldovan-Crețu, Pexa, Mândou, Codrea, Strimbeanu, Petrovici, Uifăleanu, Adam, Taralungă, Barbu.

Voi reveni cu amănunte.

Romulus BALABAN

Sportul în lume

RĂSFIND PRESA STRĂINĂ

E TIMPUL CA SPECTATORII...

Sub semnătura lui A. Ratner, revista „SPORTUL ÎN U.R.S.S.“ publică un articol consacrat principiilor de etică ce trebuie să stea la baza activității sportive, în absolut orice împrejurare. Reproducem din el câteva pasaje mai importante:

Adevăratul sport nu presupune numai mușchii antrenaj și o sănătate perfectă, dar și (poate, chiar, în primul rând) o perfecționare morală a omului, noblețe sufletească, stăpînire de sine, generozitate în postura de învingător și demnitate în postura de învins, ca și alte trăsături care alcătuiesc noțiunea de etică sportivă.

Nimeni n-a pus în discuție această noțiune pînă în vremea din urmă cînd voga crescîndă a sportului profesionist a atras după ea un fel de revizuire a valorilor. Strigătul de luptă al adepților săi, „victorie cu orice preț“, a devenit nu atît un stimul pentru realizarea unor frumoase performanțe, cît un pretext pentru a lăsa la o parte etica sportivă. Această stare de lucruri a avut influențe și asupra sportului amator. Incidentele din ce în ce mai numeroase care au loc justifică preocuparea federațiilor și a Comitetului Internațional Olimpic pentru această problemă...

Sportivii sînt, în primul rînd, răspunzători de situația actuală. Dar antrenorii și arbitrii au și ei răspunderi în acest sens. Mecurile de fotbal, acest sport care le întrece pe toate în popularitate, dau loc adesea la asemenea brutalități încît ești tentat să vorbești mai puțin de abateri de la etică și mai degrabă de încălcări ale codului penal, fapte mai terifiante decît această mică exagerare...

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.

Există și fotbalisti care gîndesc așa: „O să mă penalizeze dacă pun piedică, dar e mai bine așa decît să primim un gol“. Datoria noastră este să le explicăm că aceste practici strică plăcerea a milioane de spectatori. Principiul pe care trebuie să-l apărăm este următorul: adevăratele victorie nu poate fi obținută decît într-o luptă cinstită. E timpul ca spectatorii să intervină energetic pentru a cere arbitrilor să curețe lăbură rea de pe terenurile de fotbal...

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.

Un alt factor important este comportarea publicului. Pentru că publicul încurajează în mod activ nu numai pe cei ce realizează o performanță strălucită dar, uneori, și fapte mai puțin strălucite. Trebuie să ferim sportul de manifestări neetice, să veghem la păstrarea purității lui. Altfel îl vom sacrifica toamă elementele lui fundamentale: noblețea sufletească, frumusețea omului.



Emile Griffith din nou șalanger la titlul mondial

NEW YORK, 16 (Agerpres). — Fostul campion mondial de box la categoria mijlocie, americanul de culoare Emile Griffith, l-a învins la puncte în 10 reprize pe nigerianul Dick Tiger într-un meci disputat la „Madison Square Garden“ din New York. Mai tîrziu cu nouă ani decît Tiger (41 de ani), dar mai ușor cu 5 kg, Griffith (32 ani) a impus în cele 10 runduri un ritm infernal cîruia nigerianul nu l-a putut face față rezistînd totuși miraculos în picioare pînă la gongul final. Servindu-se fără încetare și în stînga, Griffith l-a făcut să aibă o alergătură pe nigerian care a căutat tot timpul lovitura decisivă. Singurul moment dificil pentru pugilistul american a fost în rîndul

șase cînd, recepționînd o stîngă violentă la bîrbie s-a clătînat dar și-a revenit repede reluînd inițiativa. Prin această victorie Griffith revine în rîndurile șalangerilor lui Nino Benvenuti, deținătorul titlului mondial.

FINALA C.M. DE FOTBAL FEMININ

Bucurie în tabăra daneză! Prima ediție a C.M. de fotbal feminin a revenit echipei Danemarcei, care în finala desfășurată la Torino, a învins Italia cu 2-0 (1-0). Iată pe căpătana echipei daneze purtată pe brațe de coechipiere.

Telefoto: A.P. — AGERPRES

În Turul Franței: Wolfschohl primul la Bordeaux

Caravana ciclistilor din Turul Franței a ajuns ieri la Bordeaux, după ce al parcurs prima a 20-a, lungă de 223,5 km. Primul a trecut linia de sosire vest-germanul Wolfschohl, care a parcurs distanța în 6 h 28-49, urmat de italianul Mori, cu același timp. Liderul clasamentului, Eddy Merckx, a sosit în fruntea unui pluton la 2:30 de învingător și continuă să conducă în clasamentul general cu 9:55 față de Zoetemelk și cu 13:21 față de G. Pettersson. Pînă la terminarea turului al mai rămas de disputat trei etape.

Caravana ciclistilor din Turul Franței a ajuns ieri la Bordeaux, după ce al parcurs prima a 20-a, lungă de 223,5 km. Primul a trecut linia de sosire vest-germanul Wolfschohl, care a parcurs distanța în 6 h 28-49, urmat de italianul Mori, cu același timp. Liderul clasamentului, Eddy Merckx, a sosit în fruntea unui pluton la 2:30 de învingător și continuă să conducă în clasamentul general cu 9:55 față de Zoetemelk și cu 13:21 față de G. Pettersson. Pînă la terminarea turului al mai rămas de disputat trei etape.

ÎN TURNEUL DE TENIS DE LA WASHINGTON ION ȚIRIAC ȘI ILIE NĂSTASE AU OBȚINUT NOI VICTORII

Tenismanii români Ilie Năstase și Ion Țiriac au obținut noi victorii în cadrul turneului „Washington Star International“.

Joaquin Loyo Mayo învingător cu 6-4, 6-3 în fața cunoscutului jucător american Clark Graebner. Alte rezultate: Ashe (S.U.A.) — Parun (Nova Zeelandă) 6-4, 6-4; Smith (S.U.A.) — Olvera (Ecuador) 5-7, 8-6, 6-3; Govan (Franța) — Cornejo (Chile) 6-3, 6-3; Richey (S.U.A.) — Macken (S.U.A.) 6-2, 6-2; Filoit (Chile) — Vilas (Argentina) 6-3, 6-1.

NI CHIH-CIN (R. P. CHINEZĂ) 2,26 m LA ÎNĂLȚIME!

PEKIN, 16 (Agerpres). — Cu prilejul campionatelor de atletism ale R.P. Chineze, a

fost înregistrat un rezultat de valoare mondială: Ni Chih-Cin a câștigat proba la săritura în înălțime cu performanța de 2,26 m

VA JUCA MAZURKIEWICZ LA AJAX AMSTERDAM?

Fotbalistul urugvayan Ladislao Mazurkiewicz, cîntăc de unul din cei mai buni portari la recentul campionat mondial din Mexic a primit o ofertă tentantă din partea echipei olandeze Ajax Amsterdam. Un conducător al clubului Penarol (cîruia îi aparține Mazurkiewicz) a declarat că propunerea este studiată cu atenție de conducerea clubului. Mazurkiewicz, în vîrstă de 24 de ani, a participat la ultimele două campionate mondiale de fotbal.

Echipa U.R.S.S.: Invingătoare în concursul de pentation modern de la Moscova

Concursul internațional de pentation modern de la Moscova a fost cîștigat de sportivii sovietici Serghei Lukianenko care a totalizat 5011 puncte. Locul doi a fost ocupat de Vladimir Driukov (U.R.S.S.) — 4975 puncte. Dintre concurenții străini, cel mai bine s-a clasat finlandezul Veiko Salminen — 4753 p. pe locul șapte.

Pe echipe, a terminat învingătoare reprezentativa U.R.S.S. — 14406 puncte, urmată de Ungaria — 12107 puncte.

S-A ÎNCHIEAT SEZONUL ITALIAN AL TRANSFERURILOR

„Piața“ italiană a transferurilor de fotbaliști, alături de una din cele mai înfloritoare din Europa, s-a încheiat la cel mai scăzut nivel înregistrat în ultimii ani. Deschisă la 14 iunie, ea a fost declarată închisă la sfîrșitul săptămînii trecute, după ce a însumat cifre extrem de reduse pentru fotbalul italian, unde erau „rulate“ sume importante chiar și pentru angajarea jucătorilor de renume.

Specialiștii „burselor“ transferurilor pun această decizie pe seama intensificării importanței de noi jucători străini, alături de afacere cu care se chechtău sume extrem de consistente. Dar, această măsură a avut consecințe feroce pentru fotbalul italian. Specialiștii afirmă, și nu fără temel, că ocuparea locului doi la actuala ediție a „Cupii Jules Rimet“ se datorează tocmai interzicției importului de jucători străini și creșterii propriilor cadre de fotbaliști, între care se remarcă astăzi nume sonore cum sînt Luigi Riva, Rivera, Mazzola etc.

În actuala perioadă a transferurilor 250 de jucători și-au schimbat cluburile.

Ca și în alți ani, vedetele străine, în special cele sud-americane, aflate deja în Italia la diferite cluburi, au avut cea mai mare căutare. 29 de asemenea jucători și-au schimbat cluburile, în urma unor înțelegeri care, de obicei, au fost făcute peste capul lor. Cel mai surprinzător transfer a fost al celebrului spaniol Luis Suarez, care a fost cedat de Internaționala Milano clubului Sampdoria. Desi a împlinit vîrstă de 35 de ani, Suarez se menține într-o formă bună, ceea ce a permis lui Internaționala să obțină un schimb avantajos. Altfel, de transferul hotărît la nivelul conducătorilor celor două cluburi, Suarez, alături de unul din artiștii victorioși lui Inter în „Cupa campionilor“, și-a exprimat amără-

ciunea pentru modul în care a fost vîndut. În schimbul lui Suarez, Inter a achiziționat de la Sampdoria pe tîrziu și talentatul Mario Frustalupi.

Un alt italo-spaniol, Luis del Sol, o fostă glorie a Real Madridului, a fost transferat de clubul său, Juventus din Torino, la echipa A.S. Roma. Juventus a obținut, în schimb, de la A.S. Roma pe excelentul fundaș „Fazio Cappello“, nu fără a ceda alți doi jucători și a plăti clubului roman o sumă importantă de bani.

Amarildo Tavares de Silveira, fosta arșă a naționalei braziliene, a fost vîndut de clubul Fiorentina pentru o sumă apreciabilă, iar Angel Benedicto Sormani a fost transferat de la Milan la Napoli, tot în mod avantajos pentru fosta sa echipă, Sormani, în vîrstă de 31 de ani, a aparținut pînă în echipa lui F. C. Santos și a fost cedat la început clubului Mantova. El a mai jucat la A.S. Roma, Sampdoria și apoi la Milan.

Cel mai costisitor transfer a fost al italianului Sandro Vitali, cedat de clubul său Lanerossi, din Vicenza, echipei Fiorentina. Vitali a fost o revelație a sezonului trecut. El s-a clasat pe locul doi pe lista golgeterilor campionatului italian, după popularul Luigi Riva, arșă stîngă la Cagliari.

Comentînd aceste transferuri, un specialist italian deplîngea practica înțelegerilor peste capul jucătorilor, care creează multe nemulțumiri și, în unele cazuri, duc la pierderea unor reale talente. Se citează în acest sens cazul fostului sînger-măturător al echipei Inter din perioada de glorie, Picchi, rătăcit la periferia campionatului și avînd perspectiva să coboare tot mai mult în ierarhia fotbalistică.

I. SOCACIU

bună performanță din istoria participărilor României la Universiadă, și cred că rezultatul acesta poate și trebuie să-l stimuleze pe tricolorii care vor evolua la Torino.

— Ajungînd la acest punct, v-am ruga să ne vorbiți despre pregătirile efectuate în vederea unei bune comportări.

— Prin grija Ministerului Invățămîntului, C.N.E.F.S. și a U.A.S.R., sportivii selecționați pentru Universiadă au condiții corespunzătoare de pregătire. Studenții din București, Cluj, Timișoara, Galați, Brașov și din alte centre universitare urmează un program de antrenament la cluburile din care fac parte, fiind sub îndrumarea, supravegherea și controlul unor cadre cu calificare înaltă. Mulți dintre studenții sportivi fac parte din loturile naționale. Federațiile de specialitate manifestă multă grijă față de ei și avem certitudinea că la Torino se vor afla în plenitudinea forțelor. Există oare o atmosferă favorabilă pentru un lucru în tens, atmosferă care poate genera optimism.

Am oprit aici discuția cu amabilul nostru interlocutor, scoțînd că pentru moment datele pe care ni le-a furnizat sînt suficiente pentru informarea cititorilor. Vom urmări, desigur, pînă la startul Universiadei evoluția pregătirilor tricolorilor și vom relata pe larg știrile ce ne parvin din Torino. De pe acum însă nutrim speranța că reprezentativa studenților sportivi din România va folosi din plin prilejul ce i se oferă de a se impune la Torino în compania unor mari vedete ale sportului mondial.



DUPĂ PRIMA ZI ÎN MECIUL DE ATLETISM S.U.A.-R.F.G. 58-48 (masculin) și 25-37 (feminin)

● 10,0 pe 100 m, 8,35 m la lungime, 88,94 la suliță

München 16 (Agerpres). — Pe stadionul „Neckar“ din Stuttgart, a început dubla întâlnire de atletism dintre selecționatele R. F. a Germaniei și S.U.A. După prima zi de întreceri oaspeții conduc la masculin cu scorul de 58-48 puncte, iar la feminin avantajul este de partea gazdelor cu 37-25 puncte. Atletul vest-german, Josef Schwarz, în vîrstă de 29 de ani, a egalat recordul european în proba de săritură în lungime cu 8,35 m, rezultat care constituie și cea mai bună performanță mondială a sezonului.

Între rezultatele tehnice înregistrate în prima zi: masculin: 100 m.: 1. Vaughan (S.U.A.) — 10,0; 2. Crockett (S.U.A.) — 10,1; 3. Nickel (RFG) — 10,3; 4. Bieler (RFG) — 10,4; 400 m.: 1. Smith (S.U.A.) — 45,1; 2. Collet (S.U.A.) — 45,3; 3. Jordan (RFG) — 45,4; 4. Schloesse (RFG) — 45,9; 400 m. garduri: 1. Mann (S.U.A.) — 49,3; 2. Schubert (RFG) — 49,8; 3. Whitney (S.U.A.) — 50,0; 4. Klausner (RFG) — 50,4; 1500 m.: 1. May (RFG) — 3: 40,0; 2. Michael (S.U.A.) — 3: 43,1; 3. van Dyk (S.U.A.) — 3: 43,5; 4. Stecher (RFG) — 3: 49,3; 10000 m.: 1. Leteereich (RFG) — 28:50,4; 2. Bjorklund (SUA) — 28:55,4; 3. Riley (S.U.A.) — 29:33,1; aruncarea greutății: 1. Birlenbach (RFG) — 20:35 m.)

EXEMPLUL LUI COLNARD

Numeroase au fost performanțele atletice excepționale realizate în ultima vreme pe stadioanele din lumea întreagă. Din noianul rezultatelor, unul mi s-a părut că merită să fie cu deosebire semnalat.

Este vorba de isprava atletului francez Pierre Colnard, care în decursul a trei săptămîni a reușit să arunce greutatea peste 19 metri, ameliorînd de trei ori, în acest interval, recordul Franței.

Dar ceea ce face cu adevărat uimitoare performanța sa este faptul că aruncătorul francez este în vîrstă de 42 ani și că ultima lui

victorie a obținut-o asupra aruncătorilor americani, apropiindu-se de 20 metri și impunîndu-se ca unul din cei mai buni specialiști din lume.

Admirînd performanța lui Colnard, fruct al unei lungi și perseverente activități, ne gîndim cu destulă tristețe că de repede se abandonat atletismul unul din valoroșii noștri atleți, că de repede au dispărut din arena atletică, în plină activitate și avînd înaintea lor frumoase perspective, Aurel Raica, Nicolae Ivanov, Ștefan Perneck, pentru a nu menționa decît trei aruncători de greutate,

prof. Camil MORTUN



Liesel Westermann (R.F.G.) a cîștigat întrecerea cu aruncătoarele americane de disc.

TURNEUL DE ȘAH DE LA AMSTERDAM

HAGA, 16 (Agerpres). — În runda a doua a turneului internațional de șah de la Amsterdam (grupe marilor maeștri), campionul mondial Boris

Spassid (U.R.S.S.) l-a învins pe olandezul Jongsmas, Polugaevski de Gheller, Gligoric pe Langeweg, iar Uhlmann a cîștigat la Tringov. O victorie de prestigiu a realizat maestrul danez Eddie Scholl asupra marelui maestru Jan Donner. A fost consecmată remiza în partidele Ree — Horç; Caorn — Hartoch și Clrcl — Janosevic.

În clasament conduc Spassid (U.R.S.S.), Gligoric (Iugoslavia), Uhlmann (R.D. Germană), Scholl (Olanda) și Polugaevski (U.R.S.S.) — toți cu cîte 1½ p.

În turneul rezervat maeștrilor, pe primul loc se află Tatai (Ungaria) cu 2 p, urmat de Adorjan (Ungaria) 1½ p etc. În runda a 2-a, Tatai l-a învins pe Timman.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

În Cupa Davis: Spania—Iugoslavia 3-1. În ziua a treia: Franulovic — Orantes 5-7, 4-6, 6-4, 8-6, 6-2. (Spania este calificată pentru turul următor).

Rallul internațional de 24 de ore desfășurat în Mexic pe o distanță de 1846 km s-a încheiat cu victoria soșilor Roger și Cathryn Bohl (S.U.A.), care au concurat pe o mașină „Ford Mustang“.

După consumarea a opt runde, în turneul internațional de șah de la Lublin conduce Espig (R. D. Germană) cu 6 puncte, urmat de Tabor (Ungaria) — 4½ p, Szmidt (Polonia) — 2½ p.